



ZÁPADOČESKÁ  
UNIVERZITA  
V PLZNI

Fakulta filozofická  
Katedra antropologických a historických věd  
Centrum blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložil(a) student(ka): Beáta Blaženiaková

Název práce: Intelektuálně-náboženské prostředí ovplyvňující Mahmúda Ahmadínedžáda

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Ivan Ramadan

1. **CÍL PRÁCE** (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Jako cíl práce autorka uvádí představení klíčových hnutí a osobností, které ovlivnily politické a intelektuálně-náboženské prostředí, ve kterém se Mahmúd Ahmadínedžád nachází. Cíl byl naplněn.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Téma vyžadovalo komplexní prostudování problematiky související s fungováním Iránského politického systému, což se autorce zjevně podařilo. Práce je přehledně obsahově rozdělena, autorka představuje i období před vítězstvím Islámské revoluce, což je důležité pro pochopení následujících událostí. Autorka kromě zaměření se na osobnost současného Iránského prezidenta, vhodně analyzuje také fungování center moci. Přílohy dobře ilustrují rozdělení moci v Iránské islámské republice, i když by mohly obsahovat více fotografií.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazykový projev autorky je na odpovídající úrovni až na drobné překlepy. Citace a odkazy na literaturu jsou provedeny jednotně, avšak u elektronických zdrojů chybí datum náhledu a druh média. Po formální stránce je práce dobře rozčleněna.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práce velice dobře vykresluje prostředí, ve kterém Mahmúd Ahmedínedžád postupně získával politickou moc a rovněž představuje reprezentanty náboženské moci, kteří mohli mít zásadní vliv na pozdější Ahmadínedžádovy politické kroky. Autorka zjevně porozuměla zvolenému tématu a je třeba vyzdvihnout bohatý seznam užitých pramenů. Práce obsahuje drobné překlepy a nedostatky, např. na str. 27 nejasný konec věty „Dovtedy šíitská vysokopostavení duchovní ....“ Celkové práce působí dobrým dojmem, je třeba ocenit nestranný přístup autorky k tématu práce.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ**  
(jedna až tři):

Srovnajte charakter vztahů Íránu s arabskými zeměmi regionu před a po nástupu Mahmúda Ahmadínedžáda do úřadu.

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA** (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně – velmi dobře.

Podpis:

